

# Почувствовать плечо государства

**Во многом благодаря программе по снижению напряженности на рынке труда Нелидовский район более чем на 2% снизил уровень безработицы**

Как известно, больше всего кризис ударил по реальному сектору экономики. В связи с этим самая сложная ситуация с безработицей сложилась в промышленных городах нашей области, к числу которых относится и Нелидово. В апреле 2009 года уровень безработицы в Нелидовском районе достиг своего пика — 4,8%.

Тем не менее районному руководству и Центру занятости населения удалось справиться с ситуацией: за полгода этот показатель снизился до 2,6%. Правда, сейчас из-за ежегодного увеличения числа безработных в зимний период уровень безработицы вновь поднялся, но несущественно — на данный момент он составляет менее 3%.

За счет чего району удалось столь значительно снизить напряженность на рынке труда? Во-первых, за счет постоянного мониторинга. Еще в январе этого года по распоряжению главы Нелидовского района Андрея Римдзена была создана оперативная рабочая группа (ОРГ). В состав ОРГ, которую возглавил глава администрации города Нелидова Владислав Павлов, вошли заместители глав Нелидова и Нелидовского района по социальным вопросам, руководители крупных предприятий, представители ассоциации предпринимателей, члены партии «Единая Россия». Ежедневно на ОРГ рассматривается ситуация на рынке труда и заслушиваются предприятия, с которых в течение недели уволено более 10 человек.



ООО «Ресурс» — участник программы по опережающему обучению.

Во-вторых, справиться с безработицей нелидовцам помогла региональная программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Тверской области в 2009 году. Подключившись к этой программе одним из первых, Нелидовский район принимает в ней самое активное участие. Так, например, в общественных и временных работах с начала года уже приняли участие более 1500 человек. Главным условием для организации этих работ является то, чтобы польза от них была не только предприятиям, но и району. Так, швейное предприятие ООО «Натали» занималось благоустройством сквера и прилегающей к нему территории стадиона, ЗАО «Нелидовские гидропрессы» наводило порядок на въезде в город, а строительные компании привлекли 50 безработных для ремонта жилого фонда.

Благодаря расширенным заседаниям ОРГ и круглым столам, орга-

низованным для глав сельских поселений и руководителей СПК, а также разъяснительной работе среди населения все сельские администрации открыли внебюджетные счета и включились в программу. В городе стимулировать граждан к участию в общественных и временных работах помогло то, что рабочие места были организованы не только на улицах, но и во многих социальных учреждениях — Дворце культуры шахтеров, Нелидовской ЦРБ, роддоме.

Благодаря программе «Стажировка» в районе трудоустроены 23 выпускника, которые стажировались по специальностям «повар», «автомеханик», «токарь» и другие. Участие в этой программе также принимают молодые специалисты, которые, получив образование в ссузах и вузах Твери и других городов, возвращаются жить и работать на свою малую родину. Так, например, одна их выпускниц сейчас проходит

стажировку в Земцовском доме-интернате на должность социального работника, другая — в Нелидовском комплексном центре социального обслуживания на должность юриста, а еще двое стажировались в районном отделе образования.

Что же касается программы опережающего обучения, то с начала года в ней приняли участие 145 работников деревообрабатывающего комбината, завода гидравлических прессов, ООО «Ресурс» и других предприятий. На данный момент они уже переобучились или продолжают переобучение по таким рабочим специальностям, как «стропальщик», «водитель автопогрузчика», а также осваивают новейшие технологии. К примеру, двое электросварщиков ООО «Ресурс» прошли переобучение в городе Шатура Московской области и теперь работают программистом и оператором на новой лазерной установке, которую недавно приобрело предприятие.

Активно используют нелидовцы и возможность получения субсидии на открытие своего дела. Из 50 начинающих предпринимателей, с которыми заключены договоры, 43 уже получили деньги и приступили к развитию собственного бизнеса. Из новых направлений, которые получили отражение в бизнес-планах начинающих предпринимателей, стоит отметить школу верховой езды и активное телевидение, которых до этого в Нелидове не было. Школу верховой езды конкурного направления хотят открыть супруги Ульяновы, и начало этому семейному бизнесу уже положено. На данный момент у Лианы и Вадима уже есть 9 лошадей, в том числе и знаменитой тракененской

породы, и три ученицы, которые осваивают азы верховой езды. Полученную субсидию Ульяновы планируют потратить на строительство конюшни, и вполне возможно, что через несколько лет нашу страну на международных турнирах будут представлять нелидовские конкуристы.

Возможности активного телевидения открывает перед нелидовцами предприниматель Юрий Агафонов, который еще месяц назад получил субсидию на открытие собственного дела. Нужно сказать, что активное телевидение — это абсолютно новая разработка российских специалистов, о которой на данный момент еще не знают даже в крупных городах. Тогда как в Нелидове уже можно приобрести данное «умное» оборудование и с его помощью сделать свой персональный канал. Достаточно один раз сказать маленькому черному ящику, что вы любите фантастику, и он будет круглосуточно выбирать из эфира и сохранять для вас все передачи и фильмы данной тематики.

В целом, по словам руководителя районного Центра занятости Ирины Беловой, ситуация на рынке труда по-прежнему остается довольно напряженной. В связи с этим, как отмечают многие специалисты, необходимо не просто продлить региональные программы по снижению напряженности на рынке труда на 2010 год, о чем уже заявлено российским правительством, но и сохранить в полном объеме их финансирование. Пока программа работает, люди чувствуют себя защищенными, и это помогает им пережить кризис менее болезненно.

**Татьяна СМЕЛКОВА**

**По статистике Кимрский район находится на втором месте по уровню безработицы в Тверской области. Но благодаря областной программе по снижению напряженности на рынке труда ситуация постепенно выравнивается**

При достаточно малом населении Кимрского района (здесь проживает всего 14,4 тысячи человек) безработица достигла, по данным на 17 ноября, 7,9%. На сегодняшний день численность безработных, состоящих на учете в Центре занятости, в Кимском районе составляет 335 человек, причем львиная доля из них проживает в поселке городского типа Белый Городок. Хуже всего дела с занятостью населения обстоят именно в этом населенном пункте — там безработных уже 116 человек. Дело в том, что основное предприятие поселка — судостроительно-судоремонтный завод «Белгородская судостроительная верфь» переживает не лучшие времена и поэтому существенно сократил число работников. Однако администрации района удается снизить напряженность на рынке труда с помощью антикризисных мер, которые с успехом реализуются по всей области.

Так, с начала года организуются общественные работы, в которых на сегодняшний день приняли участие уже 99

## Цель — трудоустроить

жителей района. Работу им предоставляли 19 организаций, среди которых наибольшее количество договоров заключили администрации сельских поселений. В основном они занимались благоустройством территории. Например, окраской детских площадок, ремонтом и очисткой деревенских колодезь, подсобными работами в школах, детских садах и многим другим. Предоставляли администрации и другие виды работ, такие как, например, оформление и доставка документов.

Также активное участие в программе приняли сельхозпредприятия и крестьянские фермерские хозяйства Кимрского района. Договоры на общественные работы заключили 3 фермерских хозяйства. В частности, крестьянское хозяйство «Волна» предоставляло работу по благоустройству территории, а КФХ «Майково» — по уборке урожая и переборке овощей, а ООО «Фермерское хозяйство «Паллада», занимающееся разведением лошадей, нуждалось в подсобных рабочих. Заключались в районе договоры и на временные рабочие места. В частности, три такие вакансии в МДОУ «Детский сад №1 «Гнездышко» было занято длительно неработающими



**На сегодняшний день численность безработных, состоящих на учете в Центре занятости, в Кимском районе составляет 335 человек, причем львиная доля из них проживает в поселке городского типа Белый Городок. Там безработных уже 116 человек. Дело в том, что основное предприятие поселка — судостроительно-судоремонтный завод «Белгородская судостроительная верфь» переживает не лучшие времена и поэтому существенно сократил число работников.**

жителями Кимрского района. По словам сотрудников Центра занятости, для них это прекрасный шанс попробовать свои силы, к тому же временное трудоустройство способно значительно повы-

сить мотивацию к поиску постоянного места, то есть не дать опустить руки.

Реализуется в Кимском районе и часть антикризисной программы, в рамках которой бывшие безработные могут

получить субсидию на открытие своего дела. Напомним, для этого им нужно составить и защитить бизнес-план. С начала года воспользовались программой по снижению напряженности на рынке труда

Тверской области и стали предпринимателями 5 жителей Кимрского района, причем все они выбрали для самореализации совершенно разные области деятельности. В частности, один из бывших безработных организовал фермерское хозяйство и будет заниматься разведением свиней, двое других совместными усилиями зарегистрировали организацию по продаже товаров и предоставлению услуг в сфере компьютерного обеспечения. Недавно также открылась фирма по пошиву и ремонту одежды. Ну а последний из бывших безработных зарегистрировал юридическую консультацию. Все они проходили бесплатное обучение в бизнес-центре района, где опытные специалисты со всей области консультировали по теме: «Бизнес-план. Бизнес-планирование. Кредитование малого бизнеса».

Нужно отметить, что на сегодняшний день на открытие своего дела подано еще 46 заявок. Немалая заслуга в этом сотрудников администрации района и Центра занятости, которые работают в тесной взаимосвязи и помогают тем, кто потерял работу, найти применение своим навыкам и способностям.

**Татьяна ТРОФИМОВА**